



坚持党建带“关建”原则 发挥“五老”志愿者作用 市西街道推动关心下一代工作提质增效

本报记者 田中岳 通讯员 董高峰 王璐

近年来,滨城区市西街道关心下一代工作委员会始终坚持党建带“关建”原则,充分发挥“五老”志愿者作用,通过抓组织建设、抓制度运行、抓作用发挥,全力推动关心下一代工作提质增效。

强化党建引领 夯实工作根基

市西街道深入学习区委《关于在全区关工委系统开展“基层组织建设年”活动的实施意见》,构建“街道-22个社区-34个村网格”三级关工委组织,切实做到机构健全、人员配全。发动有威望、有能力、有爱心的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范积极参与关心下一代工作,不断充实关工委工作力量。坚持把党组织的“触角”延伸到基层神经末梢,推进关工委组织建设,夯实工作根基,打通关心下一代工作的“最后一公里”。根据“基层组织建设年”工作要求,建立完善学习培训制度、会议制度、调研制度等相关制度,推动关工委工作制度化、规范化、科学化,真正做到思想上高度重视、工作上大力支持、行动上积极参与。

抓好队伍建设 发挥“五老”作用

市西街道依托“渤海银辉之家”,积极挖掘有威望、能力强、热心青少年事业的退休人员加入关工委队伍,让更多老同志在关心下一代的舞台上老有所为、发光发热,目前已培育“五老”志愿服务队伍14支,吸纳“五老”志愿者168人,同时招募社区志愿者252人、村居志愿者94人积极投身关心下一代工作。组织开展义诊义剪、保健养生等各类关爱活动50余次,让“五老”志愿者感受党委政府的关心关爱,激发他们做好关心下一代工作的热情。

强化品牌建设 提升工作质效

市西街道依托“市西有爱 护芽成长”未保品牌,在辖区中小学和幼儿园累计举办19场“未保课堂”活动,包括普法教育进校园、心理健康宣传进校园等主题讲座,获益学生达6300余人。积极参与“家校社共育与家庭教育”新高地建设,成立社区家长学校等家庭教育指导服务站22处,采取“线上直播间+线下家长会”授课方式普及相关法律法规,截至目前已举办6期讲座,惠及4100余名学生和家。依托“学院银辉·红色近邻”“银龄先锋·同心警苑”、碧林花园社区“老支部分对面”等特色品牌阵地,市西街道为“五老”志愿者搭建发挥作用的暖心阵地平台,动员他们讲好红色故事,激励广大青少年厚植爱党爱国情怀。同时,聚焦“两企三新”,依托吾悦商圈“心安吾家”党群服务中心、大学文化城“红蜂驿站”,开展关爱快递小哥、创业就业帮扶等活动,增强青年人的获得感、幸福感。

加强联动共建 共护下一代成长

市西街道关工委联合民政所、妇联、团委等部门,积极引导社会爱心企业、社会组织和热心人士参与到留守儿童、残疾青少年、服刑人员家庭未成年子女等特殊青少年群体关心帮扶工作中,组建涵盖心理咨询、家庭教育、法律援助、医疗服务等在内的六大未保专业服务队,搭建全社会参与未成年人保护的有效平台,切实增强老同志投身关心下一代工作的积极性和责任感。该街道关工委联合综治、派出所、司法所,建立青少年法治教育阵地,打造“检润青禾”关心下一代工作站,开展法治教育进校园、法治教育进社区等主题活动,引导青少年遵纪守法、依法办事。

市西街道将着力打造“五老”志愿服务闭环服务体系,构建“下一代接单-社区派单-‘五老’志愿者接单-下一代评单”服务模式,不断推动关心下一代工作再上新台阶。



市检察院成立“检润青禾”关心下一代工作站。



公益暑假班开班现场。



邀请书画艺术家,为青少年讲解书画知识。



组织开展“我同国旗合个影”文化活动。



组织“五老”志愿者开展文化惠民活动,激发他们做好关心下一代工作的热情。



为“五老”志愿者颁证。



“普法进校园”增强少年儿童法治意识。



定期举办关心下一代工作座谈会,凝聚智慧力量,提高工作水平。